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ayenge győzelem 

nelyet a kormány a képviselőház- 

onverziós javaslat megszavazá- 

aratott. Pyrrhusi győzelem, mely 
ereségnek is. Az a nyolcvanhat 

at, mely a javaslat sorsát a ka- 
ban eldöntötte, nem a meggyőző- 
hanem a mameluki pártfegyelem 

uNnénye. Azoknak a voksa, akik a 

ny utasitására akár ma már haj- 
k volnanak az ellenkezőjét elfogad- 

amit tegnap szavazatukkal 

sitettek. Mert nem kivánható az, 
a kormánypárt minden tagjában 

egyen az a gerincesség és bátor szó- 
ndás, mint akár Junianban, akár 

Aurélban. Vlad és Junian akkor is 

itott a román politikában, mikor 

Vaida volt a miniszterelnök és 
szinüleg akkor is számottevő ténye- 

esznek, mikor a közvélemény már 

jtette a mostani nemzeti pa- 
párti kormányzati intermezzot. 

m csináljon azonban az a sok 

aki statisztaként evezett 

a kormány hajóján a parla- 
vizeire? Ezek fénye, mint a holdé, 

E tart csak, amig a kormány napja 
raival bearanyozza őket. A kor- 
napjának leáldozásával a magan- 

sötét kis bolygói lesznek ismét. 
elmét a kormány ezeknek köszön- 
Csak mennyiségileg győzött a kor- 
y, minőségileg nem. És belevegyült 
kis ijesztés a pártból való kizárással, 

kis terror a nyilt szavazással, egy 
demagógia, hogy ez az ára a vá- 
adósságok konvertálási igéretének, 

etos bizonytalanságnak megcsillog- 
sa, hogy a türelmi idő alatt lesz mód 
Ikozni a keresztülviteléről a tör- 

z s más ilyen magyarázatok han- 

sa, melyek mind azt célozták, 

ak szavazzák meg a törvényt és 

elen, 

an egy törvény, amelyre szükség 
mert a mezőgazdák helyzetén se- 
ikell, de nem ilyen formában. A 

tileg, ugyanakkor azonban 
t egy egész sereg más foglalko- 

at. Mert nem az állam segit sa- 

ál rovására. Mivel pedig egyetlen 
etmi osztály sem élhet elkülönitett 

em életmegnyil- 
legszorosabb kapcsolatban 

sönhatásban vannak egy- 
.z. ennek a törvénynek reakciója is 

MAGYAR NAPILAP 

ődjenek a következményekkel. És 

örődtek vele és megszavazták. És nyek között egyrészről a kormány és 

enyhit a gazdák bajain, de csak 

a tárgyalásokat folytatták, 
jéből, hanem a többi társadalmi 

dani. A kormány ugyanis elutasitotta 

lon. Ugy készült ez a törvény is, mint a 
többi. Komoly előkészület nélkül. Ezért 
van az, hogy a levezőben lóg aelyeb 

A kormány helyzete a konverziós ja- 
vaslat megszavazása után sem lett 
könnyebb és a bukás Damoklesz-kardja 

állandóan feje felett lekeg. Az oroszok- 
kal való eddigi sikertelen tárgyalások, 
de főként Genfben a Népszövetség pénz- 
ügyi szakértőivel folytatott meddő ta- 

nácskozások a legkomolyabban megren- 

ditették a nemzeti parasztpárti kormány 
helyzetét. Vaida Sándor miniszterel- 
nök Romanba a királyhoz utazott és bár 

a hivatalos jelentések szerint csupán 
személyesen ment jelentést tenni az 

uralkodónak a genfi tárgyalásokról, az 
a körülmény, hogy tovább tartózkodik 
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hogy a talajban gyökereznék. Igaz, a 

kormány vállalja a felelősséget, de hol 
lesz már a kormány, mire a felelősséget 

ott, mint előre tervezte, megerősiteni 
látszik azt a bukaresti politikai körökben 

már tegnap délelőtt elterjedt hirt, hogy 

a miniszterelnök az összkor- 

mány lemondásának gondola- 
tával foglalkozik. Ezek a hi- 

rek még tegnap délután is tar- 
tották magukat és a jólérte- 
sültség látszatát keltették. 

Ezek szerint Vaida Sándor mi- 

niszterelnök felajánlotta a ki- 

rálynak a kormány lemondá- 

sát, de az uralkodó ezt nem fo- 
gadta el. 

Románia a Népszövetségtől 

A lemondás főoka az lenne, hogy a 

kormánynak a népszövetségi pénzügyi 
szakértők követeléseitől egészen eltérő 
elgondolása van az ország pénzügyi sza- 

nálását illetőleg. ; 

Vaida pénzügyi szempontból 

teljesen szabad kezet kivan 

biztositani a kormány részére, 

mers véleménye szerint Romá- 

nia 2 Népszövetségtől ugy sem 

várhat segitséget. 

Tekintettel arra, hogy ilyen körülmé- 

Kedvüket vesztették 
Ezzel kapcsolatos az a hir is, hogy 

Madgearués Lugojanu, akik a 
külföldi pénzügyi szakértőkkel Genfben 

elkedvetle- 

nedtek és mindketten le akarnak mon- 

Madgearunak és Lugojanunak a Nép- 

nem várhat semmit 
genfi megbizottai között, másrészről pe- 

dig ugyancsak a kormány és a Népszö- 
vetség pénzügyi szakértői között mély- 
reható ellentétek vannak, Vaida szük- 

ségesnek látta, hogy erre a körülményre 
felhivja az uralkodó figyelmét és a dön- 
tést ő reá bizza. Beavatott körök érte- 

sülése szerint 

a király a kormány álláspont- 

ját tette magáévá s hozzájárult 

ahhoz, hogy a kormány pénz- 

hgvi tekintetben legjobb belá- 

tása szerint járjon el. 

a genfi megbizottak 
tendő technikai együttmüködésre vonat- 
kozó tervezetet. Miután ez a körülmény 

a tárgyalások den eddigi 

eeredményét sem ivéteszi: 

kormány genfi megbizottai- 
ből levonják a konzekvenciákat 

szövele pénzügyi vizottságával kö- és visszaadják a kormányaak 
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jelentkezni a tudanesti fillézes gyorsva, melyen az 
ada- és visszautazás vizummal egi 550 lei, 
epetee 4 éves e 

ez 

tér vissza. Mivel Titulescutnem si- 

FŐSZERKESZTŐ 

vállalni is kellene?! Olyan ez, mintha 

valaki most akarna a tavalyi tél haván 

szánkázni. 

megbizatásukat. 
Párisban is folytak tárgyalások a kül- 

földi tartozások rendezése ügyében. A 
kormány ezekkel a tárgyalásokkal sincs 
megelégedve és elhatározta, hogy köz- 
vetlenül tanácskozik majd az érdekelt 
bankárokkal. Ezzel kapcsolatban Miro- 

nescu pénzügyminiszter uj tervet ké- 
szitett, amely a legnagyobbfoku takaré- 
kosságot kivánja megvalósitani az or- 
szágban, másrészt pedig az állami bevé- 

teleket lehetőleg az adózók ujabb nagy- 
mérvü megterhelése nélkül fokozni. 

Az orosz kérdésben nincs 
kilátás megállapodasra 
Az orosz meg nem támadási 

szerződés ügyében folytatott 
eddigi tárgyalások nem hoztak 

semmi eredményt és a közeljö- 

vőben megállapodásra nem is 

lehet számitani, 

mert Litvinov orosz népbiztos eluta- 

zott Genfből, ahová csak a jövő héten 

került kibékiteni és ő semmi körülmé- 

nyek között nem hajlandó vállalni ezen 

tárgyalások vezetését, az volt a terv, 

hogy Vaida külügyminiszteri minőség- 

ben utazik Genfbe, hogy ott személyesen 

vigye dülőre a román-orosz meg nem tá- 

madási szerződés ügyét. Arra való te 

kintettel azonban, hogy 

zavaros belpolitikai helyzet- 
ben Vaida állandó jelenlétére 

van szükség, 

ezt a tervet feladták és elhatároztál 
Cadere varsói követ Genfben bevá. 

Litvinov visszatérését és azután folytat- 
iz vele a 2 megkezdett tárgyalágokat 

eretvá pasztilla : a egmakacsabb fájást is elmulasz i 



zsidópárti képviselő szóvá teszi azt a 
sértést, amellyel a konvertálási javaslat 
fölött tartott névszerinti szavazásnál 
Lupu adr. illette. Kijelenti, hogy a zsi- 
dópárt nem azért szavazott a konverzió 

mellett, hogy ezzel a kormány mellett 
állást foglaljon, hanem azért, mert a 

kisemberek számára előnyöket jelent. 
Stelescu vasgárdista kijelenti, 

hogyha a szavazáskor a kamarában lett 
volna, ugy feltétlenül a javaslat ellen 
szavazott volna és nem bujt volna el a 

rt állt a ko 
ellenőrizte, hog 

szavaz a konverziónál 
A kamara tegnapi ülésén Landau] 

zsidópárt ugy találja, hogy a javaslat a 

zmzzz 

rmán 

ra vonatkozó javaslatc: tárgyalják. 
Hedrih János szász képviselő kifej- 
ti, hogy a javaslat javulást jelent 
ugyan, de csak a kereskedők helyzetét 
könnyiti meg és nem oldja meg a pro- 
blémát. 

Legnagyobb hibája az, hogy 
nem nyujt minden kereskedő- 

nek védelmet, mert a kiskeres- 

ki 
vajdája é 
i hogyam 

kedővel és kisiparossal nem tö- 
rődik. 

A német párt ezért a javaslatot nem fo- 
gadja el. 
Weiss Aurél kormánypárti szerint a 

javaslat javit azon a helyzeten, amel 
a birói likvidálás teremtett és amelyne 
következtében a hitel sokat szenvedett 
A javaslatot megszavazza. 

yet . 

büffében, mint sok más képviselő. 

szobrot emelünk magának. 

kéztessen. 

szavazásnál presszió érvényesült. 

Jucu liberális: A pressziót nem 

a ház elnöksége gyakorolta, ha- 
nem a miniszterelnök, aki el- 

lenőrizte, hogy ki szavaz igen- 
nel és ki nemmel. 

Tirea többségi szóvá teszi, hogy az 
igazságszolgáltatást megneheziti, hogy 
a tanuk nem kapnak vasuti jegyet és 
nem tudnak a birósági tárgyalásokra 
utazni. 

Popovici igazságügyminiszter be- 
jelenti, hogy harminckilencezer vasuti 
szabadjegyre volna szüksége a tanuk 
számára, de mindössze ötezer jegye van. 

Azonban ezt a kérdést már orvosolta és 
a jövőben elegendő vasuti jegy lesz. 

Seridan többségi kéri a képes le- 
velezőlapokra előirt kulturbélyegek el- 
törlését. Ezek miatt az emberek nem ir- 
nak képes levelezőlapokat és a postának 
emiatt évi negyven millió lei kára van. 

Topoiu cuzista támadja a zsidókat 
és kommunistákat. Szerinte ezek közül 
sokan állami szolgálatban vannak. Kije- 
lenti, hogy megveti azokat az ügyvéde- 

védenek. 
Mirescu szocialista foglalkozik az 

pitja, hogy 
az állam nyolc millió lei hozzá- 

járulást igért, ami azonban 
még késik. 

Ezzel szemben az ujságiróktól pontosan 
eszedik a járulékokat. 
Codreanu vasgárdista szigoru in- 
ézkedéseket kér a vasuti zsebtolvajok 
llen. Elmondja, hogy tőle tizenegyezer 
eit loptak el. 

hang: Hol marad a képviselői 
is? (Derültség.) 

kamara délutáni ülésén napirend 
MartonErnő ár. zsidópárti kép- 
zz 
rdést intéz a közlekedésügyi 

Jonescu-Botosani: Bravo, fia- 
talember! Érdemei elismeréseül majd, 

Pop-Cicio elnök Stelescuhoz: Ma- 
za még fiatal ahhoz, hogy minket lec- 

Mischie lupista tiltakozik az ellen, 
hogy a konverziós javaslat fölött való 

ket, akik zsidókat és kommunistákat 

ujságirók nyugdijintézetével. Megálla- 
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szerzői Jogvédő Iroda. 1" ? Miért jó- 

ki, oda ennek az irodának az engedélye 

DeValera, a Népszövetség tanácsá- 
nak elnöke, tegnap fogadta a népkisebb- 
ségi kongresszus elnökségét. Az elnök- 
ség bemutatkozása után De Valera ki- 
fejtette, hogy a nemzeti kisebbségek jo- 
gainak elismerése érdekében a Népszö- 
vetségnek állandóan résen kell lennie. 
Teljes rokonszenvvel viseltetik a népki- 

sebbségekkel szemben és szükségesnek 
tartja, hogy azok nyelvüket szabadon 
használhassák és kulturájukat fejleszt- 
hessék. Ellene van a kisebbségeknek a 
többségi nemzetekbe való beolvasztásá- 
mzmzz 

Öt-hat állással 
vosok mnellett 

Bukarest november 8-án országos or- 
voskongresszus szinhelye lesz. A kon- 
gresszuson tárgyalásra kerülnek az or- 
vosokat érdeklő különböző kérdések. A 
rendezőség felhivást intézett az ország 
összes orvosszervezeteihez, jelentsék be, 
amennyiben a tárgysorozatra valamely 
kérdés felvételét kivánják. Miként érte- 
sülünk, Temesvárról mozgalom indult 
meg, amelynek célja, hogy a kongresz- 
szus tárgyalja le számos orvos álláshal- 
mozását és fejezze ki ez ellen tiltakozá- 
sát. A mozgalom élén kisebbségi orvo- 
sok állanak és pedig azért, mert román 
kollégáik állashalmozása következtében 
szamosan közülük nélkülözni kénytele- 
nek és nem juthatnak álláshoz. Leszöge- 
zik mértékadó kisebbségi orvosi körök- 
ben, hogy vannak olyan orvosok, akik- 
nek öt-hat állásuk is van, amig ezzel 

jezz 

legáik közül sokan éhezmek 

nak. Erre maguknak a többségi nemze- 

be kell tartaniok azokat a szerződése- 
ket és megállapodásokat, amelyeket a 
kisebbségi jogok védelme érdekében alá- 
irtak. Tudja jól, hogy a kisebbségeknek 
vannak panaszaik, amelyek között sok 
jogos van. Azonban az a rendszer, amely 
a Népszövetségnél a kisebbségi pana- 
szok elintézése körül divik, őt sem elé- 
giti ki és szükségesnek tart ezen a téren 
nagyobbarányu reformokat. 

biró román or- 
kisebbségi kol- 

nek. A mozgalom meginditói nem akar- 
nak mást, csak azt, hogy az álláshalmo- 
zásról szóló törvény végre érvényesül- 
jön. Mint érdekes momentumot emlitik 
föl, hogy éppen leginkább az erdélyi ha- 
tóságok azok,amelyek az álláshalmozási 
törvény alkalmazasat szabotálják és ez- 
zel elsősorban a kisebbségi orvosoknak 
teszik lehetetlenné, hogy állásokhoz jus- 
sanak. Vannak orvosok, akik kerületi 
orvosok, betegpénztári orvosok, vasuti 
orvosok és más állami intézmények or- 
vosai egy személyben és ezekhez az állá- 
sokhoz görcsösen ragaszkodnak, nehogy 
azok közül egy is megüresedjék és azt 
valamely kisebbségi orvos kapja. A moz- 
galom kezdeményezői remélik, hogy az 
orvoskongresszus magáévá teszi érvei- 
ket és erélyesen állást foglal az állashal- 
mozók ellen. 

szemben más orvosok valósággal éhez- 

A 
A Belvárosban, a Löffler B. palota 

udvari frontján huzódik meg szerényen 
az az iroda, amelynek céljairól egy do- 

donai sötétséggel megszerkesztett tábla 

világositja fel a jókedvii odavetődőt; 

kedvü az az adóalany, ai 

avatatlan lábát tenni? / cnyájas ol- 

Avasó, mert ha bált, vagy mulatságot, 

vagy akármit akarsz rendezni, ahol va- 
lamilyen hangszer csak egy hangot fuj 

be óhajtja 

napirendre és a 
örvény módositá 

elengedhetetlen. A rendőrség például 
csak azon esetben ad engedélyt arra, 
hogy vigadj, kedves polgártársam, ha 
előbb kérvényedre minden formalitáson 

zők jogait, már a Józsefvárosban a rum- 

felül rávereted a jogvédelmi irodával is, 
hogy bizonyos százleieket a szegény 
szerzők számára lepengettél. Azért van 
az, hogy egészen az ajtóig vig vagy, mu- 
latni vágyó barátom, bálrendező, vagy 
miegymás, de az ajtón tul, amikor a le- 
fizetendő összeget megmondja a kedve- 
sen mosolygó hölgy, erősen legörbült aj- 
kaid kanyargósra fogalmazott huszár- 
áldást fojtanak el. Mert az eddigi illeté- 
keket is felemelték. 
A télen kevés táncmulatság lesz, 

mert például a Belvárosban rendezett 
bál után 1125 lei illetékkel védik a szer- 

teknek sem szabad törekedniök, hanem 

Minden magyar 

senki ne mulassza el a felebbezés meg 

sS 

fegnagyobb valasz 
Hakban, la 
és legjobban 

yásárolhat! 
kovicstelepen lejt el egy érzéki tangó 
Hla fénnyel és belépésekkel, az potorl 
550 lajossal gyarapitja a szerzők felru 
házási alapját. 
Jön a tél, talán akadnak majd embe 

rek, akiknek táncolni lesz kedvük. D 
ha kezükbe veszik a különböző illeté 
kekről, taxákról és engedélyekről s 
kimutatást, biztos, hogy elmegy a ked. 
vük. Különösen ha a jogvédő iroda szel 
lemes ivét is ki kell tölteniök, amirő 
majd el is felejtkeztem. Ugyanis kal 
mindenki egy ivet, ahová be kell vezet 
ni, mi a darab cime, amit játszottak, k , 
irta, ki adta ki, mikor jelent meg, ki 
nyomta és ki verte az üstdobot. Tehát. 
a táncrendező, mielőtt a zene belefog a 
darab eljátszásába, kicsavarja a tölt 
tollát, a karvezető bemondása nyomán 
kitölti a kérdőivet, ezt két nagyko 
összes jogaik birtokában levő tanuv 
láttamoztatja és közjegyzőileg hitelesiti. 
Reggel azután beadja a jogvédelmi iro- 
dába, kellő kérvénnyel és felülbélyegez. " 
ve. Kérdem, minek nekünk mulatság? u 
Nem elég mulatság a fentieket végigcsi. 
nálni? Meg lehet pukkadni! 
xxemz 

igyekezzék a választói 
névjegyzékbe bekerülni 
A községi választók névjegyzékét 

miként megirtuk - ugy Temesvárot 
mint pedig a községekben kiegészitel 
ték. A jegyzékek közszemlére var 
nak kitéve és azok Temesvárott a 
rosházán, a falvakban pedig a község 
zán megtekinthetők. Minden mag 
győződjék meg róla, hogy a neve be. 
szerepel-e a listában. Amennyiben 
nem állana fenn, ugy azonnal jelents 
be felebbezését. A listából való kimara: 
dás ellen a felebkezést a járásbirós: 
hoz kell benyujtani. A felebbezést a Ma- 
gyar Párt népirodája dijmentesen 
sziti el és azért a kimaradottak kö 

telét. Amennyiben a felebbezéshez biz 
nyos iratokat is be kell majd szerezni, 
erre elegendő idő van a tárgyalás 

bázás csak 775 leit kóstál, de aki a Blas- 



zei Hegyes- 

csempészni. Bauer 
snő egy kettősfenekü 

elrejtve. A koffert 

nstein bankár bizta a mani- 

re, akiről kiderült, hogy a ba- 
a bankár viszont több ügyfele 
sából akarta a pénzt kicsem- 
Amikor a vonat Hegyeshalom 
nállote - mint arról beszá- 

fiatalember jelent meg 

er Mária fülkéjében és 

al az állitással, hogy detek- 

k, elvitték a harmincötezer 

nk már róla, hogy a jerszegi ró- 

katolikus felekezeti iskolában esős 
n a tanitás esernyő alatt folyik. 
r Mátyás tanitó esernyőt tart a 
kezében, amig a tanulóknak magya- 

és jobb kezével a táblára fehér szá- 
ulat és betüket ir. A gyermekek hár- 
Hával-négyesével gubbasztanak egy- 
Mjókora paraszternyő alatt, akiknek 

a vászontető alatt nem jut hely, 
a kabátjukat boritják a fejükre. 

anában éppen olyan idő járja, a 
ben ajánlatos volna a tanügyi ható- 

knak ellátogatni a jerszegi feleke- 
elemi iskolába. Láthatnák, hogy a 
amelyet a fenti sorokban leirtunk, 

lóságban tényleg ugy van. 

Láthatnák, hogy a közel száz 

esztendős iskola, amelyben hat- 

vannyolc magyar gyermek ta- 

nul, valóban olyan rozoga, 

hogy tetején és padmalyán ke- 

resztülcsorog az eső. 

val e nemcsak az iskola ilyen sajnálatos, 

em ugyanolyan a tanitói lakás is. 
ber Mátyás gyermekei a rossz, ned- 
huzatos lakásban egymásután bete- 
ek meg és egymásután lehelték ki 

iket. Csuda, hogy maga a tanitó és 
lesége birják még egészséggel. Pedig 

gészséghez szükséges az is,hogy ren- 
en táplálkozzanak és rendesen ruház- 

janak. Mindehez azonban pénz kell. 

De a jerszegi felekezeti tanitó- 
nak nincsen pénze, mert a havi 
fizetése mindössze ötszáz lei. 

népiskolai törvény ugy rendelkezik, 
y minden község költségvetéséből 

nnégy százalék illeti meg a község- 
müködő iskolákat. E tekintetben 

egen nem volna hiba. A vármegyei 
aszék fel is osztotta ezt a tizennégy 

zalékot az állami és a felekezeti elemi 
ola között. A felosztás méltányos, 

a felekezeti magyar tannyelvü is- 
részére tanulóinak aránya szerint 

b jut a tizennégy százalékból, mint 
ami iskolának. 

bet nem tud neki a hitközség adni. 

A rendőrségi nyomozás szerint a két 
áldetektiv Szekulecz József és 
NagyPál volt. Mindketten eltüntek 
Budapestről és külföldre menekültek. 
Szekulecz Józsefet Bécsben találták 
meg, ahol a magyar rendőrség kérel- 
mére letartóztatták. Nagy Pál ellenben 

Romániába jött, ahol Nagybányan levő 

rokonait látogatta meg. Mikor értesült 
róla, hogy rádiókörözést adtak ki ellene, 
Kolozsvárra utazott, ahol a Park-sza- 
natóriumban azzal jelentkezett, hoz 

vakbélirritációi vannak. 

Egyben értesitette azonban a 

rendőrséget is megérkezéséről. 

A kolozsvári rendőrség egyik tisztvise- 
lője a szanatóriumban kihallgatta és 
akkor azt vallotta, hogy a hegyeshalmi 

állomáson már csak azért sem lehetett 
a dolláros koffer eltünésekor, mert 

tatását kérte. A kiadatási eljáras meg- 

eppen akkor a rendőreépel tartózko 

sernyő alati tanitja a magyat gyevmeheket a 
itó a jerszegi iskolában, amelynek közel száz 

éves épületébe becsurog 
Voltaképpen azonban egyiknek 

sem jut semmi. A felosztás 

csak papiron van meg. 
A község lakosai ugyanis nem tudnak 
adót fizetni és igy az iskoláknak hiába 
adták meg papiron a nekik járó tizen- 

négy százalékot. 
A temesvári egyházmegyei tanfel- 

ügyelőség, amelynek hatáskörébe tarto- 
zik a jerszegi iskola, memorandumot in- 

tézett Krassómegye iskolaszékéhez, a 
melynek megrázóan ecseteli a jerszegi 

iskola düledező voltát és a tanitó nyo- 
morát. A tanfelügyelőség kérte az isko- 
laszéket, hogy juttasson valami segélyt 

ennek az iekolának n rz 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 
elnök ma délután négy órakor nagy 
beszédet mond Budapesten a Társadal- 
mi Egyesületek Szövetségének a 
Kossuth Lajos-téren levő palotájának 
erkélyéről. A társadalmi egyesületek a 
miniszterelnök beszédének meghallga- 
tására százezer embert akarnak felvo- 
nultatni. A beszédet megafónok fogják 
továbbitani. 
Lázár Andor igazságügyminiszter 

kijelentette, hogy munkásságát elsősor- 
ban a gazdasági minisztériumok szolgá- 
latába akarja állitani. Vannak törvé- 
nyek, amelyek ma már nem felelnek 

meg, mert elavultak és amelyeket ujak- 
kal kell helyettesiteni. Ezt a munkát 

Munkásosztagokat létesitenek Magyarorszáton munka- 
nélküliekhől és velük végeztetik a közmunkákalt 

A kolozsvári közigazgatási biróság 
tegnap délben hirdetett itéletet Fili- 
pescu Richard volt kolozsvári, jelen- 

leg temesvári vezetőügyésznek Kolozs- 
várról való elhelyezése ügyében. Fili- 
pescu volt kolozsvári vezetőügyészt 
ugyanis az igazságügyminiszter néhány 

hónappal ezelőtt Temesvárra helyezte 
át és megbizta a temesvári ügyészség 

Megsemmisitette a biróság Filipescu Richárd 
vezetőügyésznek Kolozsvárról Temesvárra 

történt áthelyezését 

dott, ahol bejelentette, hogy a kabátját 
ellopták. 

A budapesti rendőrség, amellyel a 
kolozsvári rendőrprefektura telefonon 

érintkezésbe lépett, Nagy Pál letartóz- 

indult ellene. Budapesten megállapitot- 
ték hogy 

a lopás éjszakáján Nagy FPál 

valóban volt a főkapitánysá- 

gon, azonban olyan időben, 
ami nem zárja ki, hogy He- 
gyeshalmon nem lehetett volna. 

Klein Miksa dr. kolozsvári ügyvéd 

tegnap délben Budapestre érkezett és 
Nagy Pál megbizásából igazolni akarja 
annak alibijét. 
A szanatóriumban nem sokáig pi- 

henhetett Nagy Pál, mert a kolozsvári 
rendőrség intézkedésére a fogházba 
szállitották és ott várja a kiadatási el- 
jarás eeez 

az eső 
meg Oravicáról a krassói iskolaszék vá- 

lasza. 

A válasz tele van jóakarattal 
és megértéssel, azonban kije- 

lenti, hogy pénz nincsen. 

Az iskolaszék közölte, hogy minden- 
nemü alapjai teljesen elfogytak. 
A Magyar Párt krassói tagozata most 

elhatározta, hogy a magyarság kebelé- 
ben mozgalmat indit a jerszegi iskola 

megmentésére. Iskolaalapot teremt, 
amelyhez mindenki tehetsége szerint ha- 
vonta valami csekély összeggel hozzájá- 
rulhat. Egyelőre legalább annyit szeret- 
nének összehozni, hogy az iskola tetejét 

megjavitsék. ge e) 

minél előbb akarja elvégezni. 
Megirtuk tegnap, hogy Marton 

Béla dr., akit néhány napon belül bel- 
ügyi államtitkárnak neveznek ki, a 

munkanélküliség leküzdésére érdekes 
tervet dolgozott ki. Sipőez Jenő bu- 
dapesti polgármesternek hasonló terve 
van. Eszerint azt javasolja, hogy Buda- 

pesten és az ország minden városában 
a munkanélküli családapakból munka- 
osztagokat létesitsenek közmunkák 
végzésére. A munkásosztagok tagjai 
keresetüknek csak egy részét kapnák 
maguk, a többit a családjuknak adnák. 
Sipőcz Jenő tervét egyesiteni fogják 
Marton Béla dr. tervével és annak meg- 

valósitását ez utóbbira bizzák. 

vezetésével. Az áthelyezés állitólag 
azért történt volna meg, mert Filipescu 

a kolozsvári törvényszék egyik birája 
ellen az igazságügyminiszterhez felje- 

lentést adott be. Filipescu először az 
igazságügyminisztériumban kisérelte 
meg az áthelyezést visszavonatni és 
miután ez nem sikerült, az áthelyezést 

részére is óriási 
választékot nyujtunk 

OLTONY 
és KABAT szövetekben 

nepoepelinok 
és pijamaanyagok 

Józsefváros 

közigazgatási pert inditott. Panaszát 
kiterjesztette utódjának Bireescu 
dr. kinevezésére is, mert állitása szerint 

ugy az ő áthelyezése, mint utódjának 
kinevezése is szabálytalan volt. A ko- 

lozsvári tábla tárgyalasan Filipescu 
Richard a miniszteri határozat meg- 
semmisitését kérte, ezzel szemben az 

igazságügyminisztérium jogi megbizott- 

ja azt hangoztatta, hogy az áthelyezés 

az igazságügyminiszter diszkréciónális 

hatásköre és azt nem lehet megtámad- 

ni. A tegnap kihirdetett döntés alapján 

a kolozsvári tábla helytadott Filipescu 

kérelmének, a Kolozsvárról való elhe- 

lyezést hatálytalanitotta és a miniszteri 
határozatot megsemmisitette. Az igaz- 

ságügyminiszérium a tábla döntése el- 
len semmiségi panaszt jelentett be. 

.......... 

A szegény asszony 2fillórie 
= amelyről a Biblia szépen ir - jut 
eszünkbe, amikor Homokay Gabriel- 

la nyugalmazott szinésznő levelét olvas 

suk, amelyet Désről küldött Temes- 

várra a Magyar Ház részvénytársaság 

vezetőségének. Homokay Gabriella 

azonban nemcsak levelet küldött, ha- 

nem postautalványon husz leit is. Azt 

irja erről a husz leiről Homokay Ga- 

briella, hogy ezt a csekély összeget a 

temesvári magyar kulturotthon meg- 

mentésére küldi. 
- Szeretném - irja reszkető kezével 

- ha ez az összeg megtizszereződnék, 

de egy szegény nyugdijastól nem telik 

több. Szivből óhajtom, hogy akciójuk 

eredménnyel járjon. 
Homokay Gabriella elolvasta azt a 

vészkiáltást, amelyet a temesvári Ma- 

gyar Ház vezetősége az összes lapok- 

bán megjelentetett és lelkében azonnal 
visszhang támadt. Elküldte a maga 

husz leiét, amelynek hiányát bizonyára 

érzi. Ezzel a husz leiel példát mutatott 

minden magyar embernek. Mert nem az 

adomány nagysága a fő, hanem a ne- 

mes szándék, amellyel adják. Homokay 

Gabriella husz leie eszünkbe juttatja a 

bibliai szegény asszony két fillérjét, 

amelyet az is áldozatkészen és jó sziv- 

vel adott. Az ilyen husz leiesek tartják 

össze minden cementnél és habarcsn 

erősebben azokat a téglákat, amelye 

ből a temesvári Magyar Ház épült. 
And 

IDőJARÁS. Az egész Bánságban te 

nap borus idő volt és napközben töbl 

ször esett. A hőmérséklet tizennégy f 

kot mutatott. A meteorológiai intézet j 

lenti: Egyelőre hüvös és felhős időjárás 

várható a hőmérséklet csökkenésével. 

elrendelő miniszteri határozat ellen



4. OLDAL 

A nap-nap után megjelent utazási cik- 
keinkből megállapithatták olvasóink, 
hogy az október 14-ikén Budapestre in- 
duló filléres gyors olyan olcsó társas- 
utazás lesz, amilyenre a legnagyobb 
mintavásárokkor vagy Szent István- 
napkor sem volt példa. 

Soha alkalom még nem volt ar- 
ra, hogy a Temesvár-buda- 
pesti utat oda-vissza, vizum- 
költséggel együtt 550. - leiért 

lehessen megtenni! 
Az alant felsorolt szinházaknál és lát- 

ványossági helyeken 25-40 szazalékos 
jegyeket adunk: 
Magyar Szinhaz: október 14-18-ig 

minden este Molnár Ferenc világhirü 
szinmüve a: Harmónia, 16-án, vasárnap 
délután Fodor László: Csók a tükör 
előtt. 

Vigszinház: Rákosi Viktor: Emmi, 
Vaszary János: Jó házból való urileány 
felváltva. 

Király Szinház: 
vüöske. 

Kamara Szinház: Pagnol Marcel vi- 
lágsikert aratott darabja a: Fenny, 
16-án, vasárnap délután: Előfordulhat a 
legjobb családban. 

Bethlen-téri szinház: 
ment. 

Nemzeti Szinház: Premier! Mindig 
lesznek Juliák, vasárnap délután: Vén 
gazember, vasárnap este: Légy jó, 

mindhalálig. 

Royal Orfeum: Pazar müsor, Békeffi 
konferál. 

FPapagály mulató: Ingyen belépőjegy 
és 20 százalék a fogyasztásból. 

Szállodákban és penziókban 

már napi 150.- leitől kezdve 
szobát és reggeli, ebéd, vacso- 

rát kapnak utasaink. 
Rendkivüli kedvezményeket nyujt az 

október 14-ikén induló filléres gyors 
utasai részére a Duna Szövetség, amely 
külön programot dolgozott ki utasaink 
számára és a kedvezményes utalványo- 
kat a vonaton adja át az utasainknak. 
Eszerint 

kávéházakban, mozikban, szin- 
házakban 20 filléres szelvény 
ellenében 25-40 százalékos en- 

gedményeket biztosit. 
Szombaton délelőtt fél 10-től fél 2-ig 

autokar körutazás végig Budapesten és 
környékén, résztvételi dij személyenkint 
8 pengő. Szombat délután autóséta, 
résztvételi dij: 2.60 pengő. 

Vasárnap délelőtt a királyi vár, mu- 
zeumok, Halászbastya, koronázó tem- 
plom stb. megtekintése autóbusszal, 
résztvételi dij: 4.60 pengő. Vasárnap 
élután kirándulás autókarral a Sváb- 

e, a Széchenyi kilátóra, a Disznó- 
esztül a Zugligetig, uzsonnával, 

küvel, stb. együtt: 5 pengő. 
n délután fél 3 órakor a buda- 

4 orpincészet megtekintése. 
ló a legkitünőbb királyi borok- 

szerinti mennyiségben, ha- 
lla: 

Minden este: Üd- 

Csókos regi- 

sk 

550 lelért az október 14-én délelőtt 
külön gyorsvonat utasainak 

előtt 
a három napra korlátlan villa- 
mos vasuti bérletjegyet kapnak 
utasaink három pengőért. 
Akárhányszor, akármilyen vo- 
nalen - a földalattin is - kor- 

látlanul használhatják. 
A vonaton kedvezmény-füzetet fog szét- 

osztani az „Az Est" is, amely szintén, 

nyeket tartalmaz. 

Indulás október 14-én, pénte- 
ken délelőtt Temesvárról ugy, 
hogy utasaink az estét már 

Pesten tölthetik. 

Vonatunk rövidebb idő alatt teszi meg 

még eddig nem tapasztalt árengedmé- 

pensio és szálloda 
szinház és kabaré 
autó és villamos 
vizum és jegy 

Temesvárról induló 

a Temesvár-budapesti utat, mint ren- 
des körülmények között a gyors, mert 
az állomásokon csak rövid ideig időzik. 
Négy éven aluli gyermekek ingyen 

utaznak, csak a vizumdijat kell megfi- 
zetni. 

Aki tovább akar tartózkodni 
Budapesten, azt megteheti, 

mert a mi vizamunk három hó- 
napig érvényes. 

Saját tapasztalt és ügyes kisérőnk 
megy az utasokkal. Rendelkezésére áll 
mindenkinek az uton és Budapesten. 

Utlevelét a legrövidebb idő alatt meg- 
szerezzük. Jelentkezzék még ma. 

Az ifju házaspác 
közben já 
Budapesten Weisz Norman ötven- 

két esztendős londoni gazdag ékszerész 
házasságot kötött a huszonhároméves 
Nemes Ibolyával. Az ékszerész Ne- 
mes Ibolyát tavaly ismerte meg Lon- 
donban, ahová elkisérte akkori férjét, 
aki zongoramüvész volt. A gazdag ék- 
szerész és a fiatalasszony egymásba 
szerettek, Nemes Ibolya elvált első fér- 
jétől és most nőül ment Weisz Norman- 

a jövő 

hoz. Az uj házaspár tegnap saját autó- 
ján bejárta Budapest utcáit és közben 
elgázolt egy munkást, akit sulyos sérü- 
lésekkel a kórházba szállitottak. A 
rendőri kihallgatás alkalmával Weisz 
Norman és felesége azt vallották, hogy 
az autót a soffőr vezette és ők a gázo- 
lást nem is vették észre, mert jövőbeli 
terveik megbeszélésével voltak elfog- 
lalva. 

Temesvár városa és Nicolau 
Avram, a Ferdinand-szálló bérlője már 
évek óta perben állanak. A varos kila- 
koltatási keresetet nyujtott be a revi- 
ziós bizottságnál Nicolau ellen, aki vi- 
szont 5,000.000 lei kártéritésért perli a 
várost, mert nem engedélyezték az épü- 
let tetőzetének sürgős renoválását és 
a becsurgó eső ezért tönkretette a felső 
emeleten levő szállodai szobák berende- 
zését. A kártéritési perben a jaárasbiró- 
ság tegnapra tüzte ki a tárgyalást, de 

A város máris megtette az előkészü- 
leteket a munkanélkülieknek a közel jö- 
vőben kezdődő segélyezésére. Mivel a 
parlament megszavazta a törvényt, 
amely felhatalmazza a várost, hogy a 
munkanélküliek javára bizonyos illeté- 
keket szedjen, ezek szedését már no- 
vember elsején megkezdik. Tel ettel 
azonban arra, hogy egyes tervez. ille- 
tékek nagyságát - mint azt jelentet- 

f bivó az ellogultság látszata miatt 
lemondott a tárgyalás vezetéséről 

Movember elsején kezdi mesg a város a munka- 
nélküliek segélyezésére szánt törvényes 

illetékek beszedését 

megkezdik és az olyan rendszer szerint 

tük - a törvényhozás leszállitotta, a 

ggsgsaAA sasA 

/ BUDAPEST - DUNAPART / 
(Donauka; 

Elsőrangu szálloda . Minden kényelem. 
Telefon, hideg-meleg folyóviz minden szobában. 
Kitünő konyha. a Nagy dunaparti kávéház 

Mérsékelt árak a 

Nicolau elfogultsági kifogást jelentett 
be a targyalás vezetője, Anastases- 
cu biró ellen, arra való hivatkozással, 
mert a biró éppen most tett lépéseket, 
hogy Temesvár városától haázhelyet 
kapjon. Anastasescu biró maga is beis- 
merte, hogy az elfogulatlanság látsza- 
tát ebben a perben nem tudja fentar- 
tani és ezért a tárgyalás vezetéséről le- 
mondott. A legközelebbi tárgyalást már 
mas biró fogja vezetni. 

város tehát az illetékek besze- 
dése révén a remélt nyole millió 
lei helyett legfeljebb hat millió leire 
számithat. A hiányzó összeget kényte- 
lenek lesznek városi hozzájárulasból és 
államsegélyből pótolni. A munkanélkü- 
liek összeirását már a közel jövőben 

fog történni, mint az elmult esztendő- 
ben. A munkanélküliek jelentkezni fog- 
nak az összeiró bizottság előtt és az 

már elhalasztották és amely, 

1932, OKTÓB. 

összeirtak életkörülményeit, 
az általuk bemondott adatokat 
ságok fogják ellenőrizni. Eze 
megállapitásai alapján fogjak 

gélyezését ahhoz a feltételh 
hogy az illetők időnkint szüksé 
kötelesek közmunkákban is ré 
Azoktól, akik az erre vonatkoz 
Etásnak nem tesznek eleget, a 
megvonják. 

A rayogó verőfényes napsütés 
dő Svábhegyi Szanatoriumban m 
általán nem vehető észre az u. n. 
morte. A csodálatos, erdőkoszo 
gyen fekvő pompás szanatorium 
tele van a legelőkelőbb pub 
kik élvezik a szanatoriumi kelle 
tet és vidám szórakozás közben 
meg a gyógyulást, pihenést. 

Jelenleg a szanatoriumban ta 
nak: báró Harkányi György és c 
dr. báró Hellenbach Gottfried és 
ja, Bolza Klára grófnő, gróf F. 
Pálné, báró Andrényi Károlyné 
Günther Olga (Kolozsvár), Inc 
dor a Szinházi Elet főszerk 
Honthy Hanna a Fővárosi Oper 
ház müvésznője, Szilágyi Klára, 
gyai István, a Belvárosi Szinház 
Parker M. Katherina (Newyork), 
Erich vezérigazgató (Konstantiná 
Graves Elaina (New Hampsire 
A.), English Róbert követsé. ék 
neje (Tokió), dr. Schill Imre egy! 
tanár, Vásárhelyi Tamás (Arad), 

nenfeld Adolfné (Nagyvárad), Kl 
nő igazgató (Temesvár), és még 
san Erdélyből, Ő-Romániából, Jug: 

viából és Szlovenszkóból. 
Az őszi-téli szezonra, a Budap 

fellépő internacionális jellegü mü 
lág több kiválósága részére fogla 
szobát. Igy a pesti tartózkodásu 
a Svábhegyi Szanatoriumban f 
lakni: Chevalier, Saljapin, Jean Ki 

Németh Mária, Elisabeth Rothbe 
Azonkivül számos előjegyzés vi 

goszláviából, Csehszlovákiából és 
délyből, innen közeli érkezésüket 
ték: Totis Rezső vezérigazgató 
vár), Szele Károly dr. főorvos ( 
báró Bánffy Ferenczné (Koloz 
Hirsch Gusztáv dr. (Marosvásár 
Messer Béla dr. (Kisjenő). 
A Svábhegyi Szanatorium, ame 

Európának egyik legmodernebb, 
kéletesebb diétáju klimatikus gyó 

lye, lemérsékelt áraival, a jó poll 
publikum számára is hozzáférh 
Ma a Svábhegyi Szanatorium 
nivóju ausztriai szanatorium 
százalékkal, a német szanatori 
30-50 százalékkal olcsóbb. 1 
A Svábhegyi Szanatorium mi 

12 percnyire fekszik Budapest 
mától és igy a szanatorium lak 
vezhetik egy világváros minden 
ráját, szépségét és ragyogását. 

Szeged a járványok váro 
Szegeden a gyermekparalizis é. 
egyre inkább terjed. Jelenleg a 
százhuszonegy gyermekparali 
kétszázhat tifuszos megbeteged 

an 

a járványos betegségek mi. 

főn kellett volna megnyilni, 
zárva tartják. 



Hiadóhivatal: 
szteszttsea miyőneiris 

es 
FIZETÉSI ÁRAK: 

negyedévre 200, foláie 
Ő lel. - Külföldr 
n je flért 

te 1. el, vagy egye 
muta. - Ryueljask ha- 

negyedévre 160, félévre 
évente 600 leit fizetnek. 

Te lel fon: 
52 este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

rkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

mesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

ő és ridem Amerikában 
Egyesült Allamok a jövő hó- 

sztja meg az uj köztársa- 

Két jelölt van, az egyik 
r Herbert, a jelenlegi elnök, 

ublikánus, a másik pedig a demo- 
jelöltje, Roosewelt Frank, 

rk állam kormányzója. Hoower 
nagy beszédet mondott, amellyel 
n sokkal többet ártott magának, 
t használt. Beszédében kijelen- 
1ogy hajlandó a háborus adósság- 

atkozólag megegyezést létesiteni. 
gy pánikot keltett azok körében, 

k ilyen kötvényeik vannak. Hoo- 
sz édének hatása alatt a tőzsdén 

a k ilenc-tizenegy ponttal is estek. 
akik az elnökválasztás esélyeire 

sokat kötnek, most már 7:5 

ban Rooseweltet részesitik előny- 
egyik lap próbaszavazást ren- 

és az Roosewelt fölényes győzel- 
végződött. 

ZETT DOLOG A FIZETÉ- 

NYUGDIJAK CSÖKKENTE- 
A tisztviselői fizetések és a nyug- 

Ieszállitása már elhatarozott do- 
ironescu pénzügyminiszter 

bnatkozólag megkezdte tanácsko- 
a minisztérium főbb tisztviselői- 

tervezet hamarosan elkészül. 
háromezer leiig a fizetések 

tlanul maradnak, háromezer lei- 

er leiig a csökkentés tiz, ötezer 
ül pedig tizenöt százalékos lesz. 

ilyen arányban csökkentik a 
jakat is. A tervezetet a legköze- 

Mlóberi fizetéseket és nyugdijakat 
uj csökkentés szerint fogják 

izbeomlás emberhalállal. Buda- 
lágymányosi Dunaparton egy 
ásnál tegnap az egyik fal rádőlt 

okra. Bera Tamás munkást 
1 holtan huzták ki. A társa, 

elzezett silyosan megsebe- 

Ma, szombaton este, Királynőm meg- 
halok érted kerül előadásra a városi 
szinházban. Villányi Andor remek szin- 
müve ma este minden szépségében ér- 

vényesülni fog. Dálnoky ügyes és 
gondos rendezése, stilusos szinpad, szép 

kiállitás, pergő előadás. Berger Lonci 
Máriája a hivataásosok tehetségével ve- 
tekszik, Megyery, a gondos férj, 
Péter mint Borinszky tanár és Rit- 
tinger a szerelmes és daliás hadbiró 
szerepében elsőrendüt nyujtanak. A kö- 
zönség nem fog csalódottan távozni a 
szinházból. Az előadást vasárnap dél- 
után öt órakor megismétlik a kitünő 
szereplők és erre az előadásra gyerme- 
kek szüleik kiséretében dijtalanul me- 
hetnek be az előadásra. Jegyek 10, 15, 
20, 25, 30, 35, 40 és 45 leies árak mel- 
leit válthatók a szinház pénzáráni 

4 uj szó! 
finom 

bőrárut 
készit 
FEUER 

Eelváros, Merecy-utca 8. 

- Szemhamos hirdetésgyüjtők. Te- 

mesvárott az utóbbi napokban szélhá- 

mosok garázdálkodtak, akik üzletről 

üzletre jártak és ujságok részére hir- 

detéseket gyüjtöttek, miközben a ható- 

ságokra és Crenian Aurél rendőr- 

prefektusra hivatkoztak. Crenian Aurél 

rendőrprefektus figyelmezteti a közön- 

séget, ha bárki a hatóságokra hivat- 

kozva bármilyen célra pénzt akar gyüj- 

teni, ugy arról nyomban tegyenek je- 

lentést a rendőrségen, az illetőket pedig 

adják át a lezközelelbi rendőrőrszem- 
nek. 
- A Lloyd Taverna éttermében ma, 

szombat estétől kezdve tánc, Körösi 

Dudus jazz-zenekara mellett. 

UNDAT 
szépet olcsón 

a TZ szücs készit 

IV., Hunyadi-ut, az uévarban 

- Zilahy Lajos: A lélek laalazik. El 

indul egy kis vidéki városból, ahol az ősi 
ház és ősi birtok felett egy szomoru na- 
pon megperdült a dob. Követ tör Buda- 

pesten, liftet kezel Newyorkban, bért 
számol New-Jerseiben, egy mozirendező 
titkára Hollywoodban, végül sok viszon- 
tagság és hányódás után Honoluluban 
ér révbe. Ezt a különös sorsot, egy ma- 
gyar fiatalember életét irta meg Zilahy 

Lajos uj regényében. A bőséges esemé- 
nyek pergő sorozatán tul egy állandó, 
mély hang bug felénk: az ó-hazától való 
elszakadás fájdalmának hangja. Ugyan- 

akkor pedig egy uj hang is megszólal: az 
uj hazában való gyökéreresztés egyre 

erősödő harsogása. Zilahy Lajos nagy 
emberismerete és világismerete érdekes 
emberek és érdekes miliők szines soka- 

ságával teszi gazdaggá regényét, amely 
az Athenaeum kiadásában jelent meg: a 

népszerü 68,. - leies regények sorozatá- 
ban. Kapható minden könyvkereskedés- 

ben, vagy ahol nincsen, Lepagenál, 

Cluj-Kolozsvár. Kérje a teljes sorozat 

jegyzékét. 

Szövetekben 
selymekben 

Flanellekben 
vásznakban 

a legjobb és 
legolcsóbb 

orUnA 
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FORTUNA FORTUNA 

TE 

Gyárváros, Kossuth-tér 

- Férje mellé temetik a herkulesfür- 

dői áldozatot. Vascan Demeter áar. 
törvényszéki orvos tegnap délelőtt fel- 
boncolta a herkulesfürdői gyilkosság 

második áldozatának, Eberle Keresz- 

télyné holttestét. A boncolás eredménye- 
ként megállapitotta, hogy Eberlené ha- 

lálát a gyilkos merényletnél elszenvedett 
ütések okozták. Az ügyészség a bonco- 
lás után engedélyt adott a holttest el- 
szállitására és a varosi temetkezési vál- 
lalat autóján a szerencsétlen asszony 

holttestét Herkulesfürdőre vitték, ahol 

férje mellé temetik el. 

- A Palace-bar Temesvár szenzá- 

ciója, mert csodálatos fényhatásai, bü- 

vös hangulata, müvészi müsora, kitünő 

zenéje, szolid árai és elsőrendü italai a 

legnagyobb vonzerővel birnak. 

- A Magyar Leanyegylet jótékony- 
célu matinéja. A temesvári Magyar 
Leányegylet október 9-én, vasárnap dél- 

előtt 11 órakor jótékonycélu matinét 

rendez a Magyar Ház disztermében. A 

gondosan összeválogatott és nivós mü- 
sort a Temesvári Magyar Dalárda fér- 
fikaára nyitja meg, amely népdalokat ad 

elő. Fundtner Ritta zongorajátéka után 

Hajdu Frigyes dr. előadása következik. 
Molnár Magda áriákat énekel Molnár 

László zongorakiséretével, mig Péter 

János Mées László egyik versét szaval- 

ja, majd kamarazenével fogják a közön- 
séget szórakoztatni. Az érdekes müsoru 

matiné jövedelmét jótékony célra fordit- 
ják. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, 
zálogcédulákat. Braun, ékszerész, Küttl 
tér 5. 

MULÁBAKAT és mindennemü ortop. 
készülékeket, ludtalp-betéteket, sérv- 
kötőket és más bandázst mérték után 

és legjobb kivitelben készit 

TEJNOR FERENC é Tsa 
Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

- Ma itélkeznek a kommunista ta- 
nárok és diákok felett. A budapesti tör- 
vényszék - miként jelentettük - hét- 
főn kezdte meg a kommunista tanárok 
és diákok perének tárgyalását. A per- 
beszédek tegnap délutan hangzottak el. 
Az ügyész a büntetés maximumának 
alkalmazását kérte, mert a vádlottak 
intelligenciájuknál fogva alkalmasak 
voltak, hogy a felforgató tanokat hat- 
hatósan terjesszék. Ezzel szemben a 
védőügyvédek hivatkoztak a vádlottak 
fiatal korára és arra, hogy éppen fiatal- 
ságuknál fogva könnyen voltak megté- 
veszthetők. Itéletet ma délben fognak 
hirdetni. 

Téli menetremi 
Vonatok indulása a józsefvárosi pálya- 

udvarról: 

Bukarest felé Simplon 

Bukarest felé 

Bukarest felé gyors 

Bukarest felé 

Karánsebes felé 

Zsombolya felé 

Zsombolya felé 
Zsombolya felé Simplon 

Zsombolya felé 
Resica felé 

Resica felé 

Resica felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Arad felé 

Buziás felé 
Buziás felé 
Báziás felé 
Báziás felé 
Gyér felé 
Keresztes felé 

Radna felé 
Csanád felé 

Csanád felé 

Csanád fele 17.40 
Valkány fele 16.44 

Vonatok érkezése a józsefvárosi pálya- 
udvarra: 

Bukarest felől 

Bukarest felől gyors 

Bukarest felől 

Bukarest felől Simpion 
Karánsebes felől 

Zsombolya felől 

Zsombolya felől Simplon 
Zsombolya felől 

Resica felől 
Resica felől 
Resica felől 

Arad felől 
Arad felől 
Arad felől 

Arad felől 
Arad felől 
Buziás felől 
Buziás felől 

Báziás felől 
Báziás felől 
Gyér felől 
Keresztes felől 
Radna felől 
Csanád felől 
Csanád felől 
Csanád felől 

138.07 
13.35 
18.00 
22.50 
5.19 
5.40 

15.45 
17.33 
18.24 
7.7 

13.20 
17.45 
5.20 
8.55 

13.15 
17.30 
22.02 
5.22 

15.50 
7.57 

13.20 
18.40 
18.30 
16.05 
5.00 

12.05 

7.45 

17.08 
17.23 
12.50 
7.50 
12.57 
15.30 
7i 
17.15 
21.50 

Varjas felől 

8.46
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élsia a fekanátl 
Gyárvárosi bucsut 

tartanak vasárnap, 
ott lészen halála 

a főzőkanálnak, 

nem való verésre, 

csupán csak főzésre, 

fakanálnak tilos 

bucsu mulatsága, 

azért visszaküldik 

szépen a konyhába. : 
Kóró Pál. 

- A temesvári rendőrkerület uj ve- 
zetője. Pop Kamillo rendőrségi vezér- 
felügyelő, a temesvári rendőrkerület uj 

vezetője, aki a nagyszebeni rendőrség 
prefektusa volt, megérkezett Temes- 
várra, de nem vette még át uj hivata- 
tát. Zachiu vezérfelügyelő ugyanis, 
akit Bukarestbe helyeztek, a főváros- 
ban tartózkodik és csak néhány nap 

mulva tér vissza Temesvárra, amikor 
megtörténik a hivatalátvétel. 

- Hitler nem eszik tréflit a cime 
annak a kacagtató bohózatnak, mely 
hétfőn este 9 órakor szinre kerül a 
sörgyárudvar nagytermében, Várady 
Aladár és társulatának rendezésében. 
öt bohózaton kivül számos magánszám, 
Sebastiano nővérek spanyol táncatrak- 

ció vendégfelléptével. 

- Ezüstlakodalom. Lengyel Pál 
vasuti alkalmazott és felesége, született 
Szász Anna, most ünnepelték meg 
házasságuk huszonötéves évfordulóját. 
A szép családi ünnepségen négy felnőtt 
gyermekük és családjaik vették körül 
az ezüstlakodalmas házaspárt, amelyet 
az ismerősök is elhalmoztak jókivánsá- 
gokkal. A kedves családi ünnep meghitt 

gyönyörü berendezett szoba és teljes 

penzió napi háromszori étkezéssel az 
okt. 14-iki „Filléres Gyors 
utasainak Budapesten villamos, föld- 
alatti, autóbusz megállónál főváros köz- 

pontjában 

Hideg-melegviz, telelon, központi fütés. 

Windsor Penzió 
ilmos császár- 

- Munkanéiküli magántisztviselők 
téli segélyezése. A magántisztviselők 
és kereskedelmi alkalmazottak szindi- 
kátusa felszólitja a munkanélküli ma- 
gántisztviselőket és kereskedelmi alkal- 
mazottakat, hogy a téli segélyezésre 
való összeirás végett a saját érdekük- 
ben sürgősen jelentkezzenek a szindi- 
kátus belvárosi, Lenau-téri helyiségé- 
ben, mert a listát október 12-én be kell 
terjeszteni a városhoz. 

- Minden külvárosnak lesz napközi 
gyermekotthona. Annak idején Grof- 
sorean Keornél dr., volt polgármes- 
ter hivataloskodása alatt a Józsefváros- 
ban megkezdte müködését a napközi 
gyermekotthon. A mozgalom élén te- 
mesvári hölgyek állanak, akik közül kü- 

lönösen Domasneanu Györgyné és 
Kun Irma tünnek ki önzetlen müködé- 
sükkel. A város elhatároza, hogy a 
gyermekotthonok számát szaporitani 
fo ja és ez a terv most már közel áll a 
nmegvalósuláshoz. Ga bor Liviusz dr. 
olgármester felkérésére Heim Ernő ár. 

jóléti tanácsnok javaslatára a város 
t a Gyárvárosban, az Erzsébetvaros- 
és a Mehalaban is felállit egy-egy 

apközi gyermekotthont. Az uj három 
gyermekotthon még októberben meg 
yilik. 

- Szabolcska Mihály-utca. A város 
vezetősége Szabolcska Mihály el- 
hunyt magyar költő nevéről utcát nevez 
el. Szabolcska Mihály-utcta a Strada 

Cipariu lesz, amelyben az elhalt költő- 
pap évtizedeken keresztül lakott. Vi- 

szont Strada Cipariunak a jelenlegi 

Strada Camelieit nevezik el. Gredi- 
nariu Emil kulturtanácsnok az erre 

vonatkozó előterjesztést már elkészi- 
tette és az rövidesen a városi tanács elé 
kerül. 

- Tanügyi kinevezés. A gyárvárosi 
tanonciskolába a Nagyváradra áthelye- 
zett Dumitrescu György tanitó he- 
lyébe a város Suciu Aleodor siket- 

némaintézeti tanárt nevezte ki számtan- 
oktatónak. 

Szines batistok és o 
ugymint mosóselyem mői 
fehérnemiiek alandó 
nagy választék a 

Mépáruházban 
Belváros, IDónm-tér 9 (A Sváb 

Központi bank volt helyiségében) 

- Elküldték a városi nagytanács meg- 

hivőit. A feloszlatott városi tanács tag- 

jai részére a keddi visszahelyezési köz- 

gyülésre szóló névszerinti meghivókat 
Gabor Liviusz dr. polgármester teg- 

nap aláirta és elküldte. Az elhunyt 

RothbartJakab helyépbeBárdosy 
Agost dr. ügyvédet és Müller Kálmán 

helyébe, aki jogerős birói itélettel elvesz- 
tette politikai jogait, Schmarda 
Franciskát hivták meg. 

- PFanasz a hidakra. Több olvasónk 
panaszkodik, hogy a józsefvárosi Török- 

utcai hidat elzárták és a közönségnek 
most emiatt nagy kerülőt kell tennie, 
ha egyik partról a másikra igyekszik. A 
hid elzárásának oka - miként jelentet- 
tük - az, hogy a hid vasszerkezetét 

most rozsda ellen fémesitik és amig ez a 

munkálat bevégződik, addig a hidon 

nincs közlekedés. Esetleg lehetne a pa- 

naszon akként segiteni, hogy a fémesi- 

tési munkálatok tartamára ujra járat- 
nának a Bega e részén kompot. 

* Bontilla Erzsébet szülésznő elköl- 
tözött Józsefváros, Begajobbsor 33. sz. 
alá „Kocsi"-ház. 

- Gödör és viztócsa jelzi az An- 
drássy-uton az aszfaltot. A gyárvárosi 
Andrássy-ut ennek a városrésznek 

egyik legforgalmasabb utvonala. Annál 

sajnálatraméltóbb, hogy az ottani asz- 
faltjárda teljesen tönkrement és javi- 
tásáról senki nem gondoskodik. Az asz- 
falton több a gödör, mint az aszfalt és 
az emberek csetlenek-botlanak járás 
közben. Esős időben - mint most - 
csak uszva lehet az Andrássy-uton levő 
üzletekbe bemenni. Az érdekeltek már 
ismételten kérték a várost, hogy az asz- 

faltjárdát javitsa meg, azonban mind- 
annyiszor azt a választ kapták, hogy az 
csak a jövő évi munkaprogramba van 

fölvéve. Még jó, hogy nem az 1999. évi 
munkaprogramon szerepel az An- 

drássy-ut javitása. A javitási munka 
nem olyan nagy, hogy a város az utja- 
vitási programtól csekély eltérést ne 
tehetne. Elvégre nem lehet ezzel a mun- 
kával addig várni, amig egy csomó 
ember az ottani gödrökben eltöri a 
lábát. 

a nIIIIII 

A filléres gyors utasai 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODÁ 
VUI., Podmanieky-utca 8. szám 

kapnak minden igényt kielégitő, mérsékelt áru szobát. 
Teljes kényelem, központi tütés, állandó meleg-hideg 

tfolyóviz, liit, telelonos szobák. . 
smummmmnmui maium mutuin t nol ! 

- Elhunyt Resica-főtisztviselő. Gö- 
döllőn meghalt Knedlich Viktor, a 
Resica-müvek nyugalmazott főtisztvise- 

lője. Knedlich Viktor negyvenkét eszten- 
dőn keresztül állott a Resica-müvek 
szolgálatában és Resicán müködött. 

1915-ben nyugalomba vonult és hosszu 

éveken keresztül Temesvárott élt. Né- 
hány év előtt Gödöllőre költözött, ahol 
leánya, Margit, Krause Dezső főerdő- 
tanácsos felesége Halálát özvegyén k 
vül leánya, fia, veje és nagyszamu ro- 
konság gyászolja. 

- Ma este nyilik meg az Elitben azat 

ujonnan berendezett Kis-Elit Jan Deme- 08 

ter szalon- és jazz-zenekara közremükö 

désével. 

itélőtábla tegnap foglalkozott Roosz 

Péter nyugalmazott százados, a temes- 
vári házépitő szövetkezet igazgatójá- 
nak letartóztatásával. A tabla hosszas 

tanácskozás után megsemmisitette a le- 
tartóztató végzést és elrendelte a sza- 
badlábra helyezését. Roosz Péter vizsgá- 
lati fogsága ezzel véget ért és a törvény- 
szék rövidesen érdemben tárgyalja az 
ügyét. 

- A Jomkipur ünnepi Kol-Nidre is- 
tentisztelet a belvárosi zsidó templom- 
ban folyó hó 10-én, vasárnap este 6 óra- 
kor, a sachriszistentisztelet 11-én, hét- 

főn reggel 8 órakor kezdődik. Maskir 11 
óra után. 

Magaslati 
z e 

z DAnalórium győgyintézet, EEHE 

már napi 18 P-ért 
a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 

tésebb szanatoriumi ellátást nyuit 

Ne feledje el! Vasárnap délután 
lesz a Magyar Házban a magyar ifjuság 
idei első táncos ötórai teája. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
olvasható a dunaparti Bristol-szálloda 

halljában. 

- Nagyszentmiklósi ügyvédek egy- 
más ellen. Korek Béla dr. és Bitea 
Aurél nagyszentmiklósi ügyvédek a ta- 
vasszal egy tárgyaláson, ahol mint el- 

lenfelek állottak egymással szemben, 
összekülönböztek. Ebből kifolyólag Bi- 
tea Aurél sértve érezte magát és felje- 
lentést tett a biróságnál Korek Béla dr. 
ellen. Tekintettel arra, hogy Nagyszent- 

miklós határváros, ahol még ostrom- 
állapot van, az ügy a temesvári had- 
biróság elé került. A tárgyaláson, ame- 
lyen Simbotranu ezredes elnökölt, 
Stoica kapitány, aki a vádat képvisel- 

te, Korek Béla dr. ügyvédre hat havi 
fogház kiszabását kérte. Com an ügy- 
véd, Korek képviselője, ezzel szemben 

felmentést kért. Elmondta Coman, hogy 

Bitea biró volt, azonban különböző sza- 

bálytalanságok miatt kizárták a birói 
karból és most mint ügyvéd ugy akar 
magának reklámot csinálni, hogy fel- 
csapott nacionalistának és állandóan 
vádaskodik a kisebbségek ellen. A had- 
biróság beható tanácskozás után Korek 
Béla dr. ügyvédet felmentette. 
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- Roosz Péter szabadon. A temesvárig 

Egyetlen olcsó be 
forrása a világhirt 

Zimmermann 

és borkóstolója V., D 
ucca 12. Helelen 

Filléres gyors: 
utazók rés 
lapunk kiadóhiva 
vezményes bevá. 
jogosító igazolvá 

- Rothbart Jakab emléke, A 
Nemzeti Szövetség közli, hogy 
Rothbart Jakab sirkövének 
tása holnap, vasárnap délelőtt 
kor fog megtörténni. Az avat 
det Vermes Ernő igazgató, a 
nemzeti szövetség elnöke mondj 
ünnepségre az elhunyt barátait, 
lőit és ismerőseit a Zsidó Nemze 

ezuton is melii ja. 
......... 

Spori 
Versenyuszod 

és strand épül Petrozsén 
A romániai mostohán kezelt us 

ugylátszik a Zsil-völgyében fog 
éledni. Ugyanis Petrozsényben 
Sportklub égisze alatt nagysz 
strandfürdő épitését kezdik meg 

pokban egy szükebbkörü intézől 
ság, amelynek tagjai Tim oc Tib 
nyafőigazgató, P o p e s cu Sándol 
gató, Podgorean ezredes, Ni( 
nos polgármester, Dumitru, W 
és Balteoiu mérnökök voltak, 
tározták, hogy egy 50 méter ho 
18 méter széles medencével 
strandfürdőt épitenek, amely e 
smind vizipólópálya és versenyu 
lesz. Az uszódában még egy me 
épitenek gyermekek és nemuszól 
mára, valamint tussokat, nap 

parkot létesitenek, modern kabin 
állandó strandvendéglőt épiten 
strand homokját a Marosból k 
ják. A strand épitkezési költség 
millió kétszázezer leire rugnak, 
ből a város hatszázezer leit, a bá 
saság pedig négyszázezer leit fe 
uszóda a futballpalya melletti ko 
pályán lesz, s épitéséhez még 
hozzáfognak, hogy tavaszra tel, 
szen álljon a nagyközönség és az 
rendelkezésére. 

A petrozsényi bajnokcsapat 
rü győzelme. A kerületi bajnok 
sodik mérkőzése, amely a petro 
Jiul és a dévai Turul között folyt 
petrozsényi csapat megsemmisi 
zelmével végződött. A meccs 
ugyan a dévaiak mutatnak tám 
vet, de a Jiul gyorsan átvette a 
és a szó szoros értelmében lelép 
felét. Góllövők voltak Golgot 
hásza3, Péterffy3, Skr 
Dakó1, Merner1i, Szüle 
vaiak még egy öngóllal is ront 
eredményen. Biró Barabá 
volt. Az elmult vasárnap zajlott 
első bajnoki mérkőzése a C. 
val, amelyet 5:1 arányban ny 
petrozsényi bajnokcsapat.



Bukarest. 1: 
és könnyü 

: Zenekari hangverseny. 8.40: 
kszofonzene. 10: 
10.15: Katona- 

ady 
a 

6: Sovánka Nándor 
ának hangversenye. 

latórposta. 7.45: A bu- 
ncert Szalónzenekar hang- 

idám magyar-est. Egy- 
osok, dalok és tréfák. Utána 
d cigányzenekari hangver- 

s 30: Szórakoztató zene. 
nofonzene. 5.10: Mandolinze- 
ngversenye. 6.25: Délutáni 

nrseny. 8.20: Zongorajáték. 9: A 

12: Gramofonzene. 
lekar hangversenye. 5: Gra- 

ne. 6: Hegedühangverseny. 
pdalok. 8: Délszláv szerzők. 9: 

lőadás. Utána szórakoztató zene. 
Könnyü zene. 9: Gramofon- 
ánczene. Prága. 5.10: A rá- 

ar hangversenye. 6.50: Gramo- 
Fuvószenekar hangversenye. 

Faust opera előadásának közve- 
Párisból. Róma. 9.45: Operettelő- 

IS Stockholm. 8.30: Dalok. 9.15: 
ztató zene. 11: Tánczene. 

urg. 8: Könnyü zene. 8.30: Ze- 

Mi 

angverseny. 10.15: A Faust 
őadása Párisból. 12.30: Jazz- 
: Szórakoztató zene. Stuttgart. 

omantikus dalok. 9: Tarka-est. 
igányzene Budapestről. Varsó. 
ázi zene. 9: Könnyü zene. 10: 

oztató hangverseny. 11.5: Cho- 

gverseny. 12: Tánczene. 

ez 
a gonosztát // 

Dpeli Mirias edet regénye 
Irta: Kisregéczi Eán András 

! 62. folytatás. 

gyész ur, miss Évánál ennek le- 
ze teljesen ki van zárva, Meg 

t róla győződve, hogy nem elle- 
volna nagybátyja házasságát és 
nkább meg vagyok bizonyosodva 

hogy nem vagyonhajhászó. 

tények egészen mást mutatnak, 
Halmos. Tehát miss Tenkei azon 
a fejét, hogy nagybátyja házas- 
egakadályozza és mert erre nem 
ás módot, ezért tehát mister 
ek meg kellett halnia. 

lem miss Eva mérgezte meg, - 
a határozott hangon Halmos. 

? Hát akkor minek rendelte 
eg a mérget. 

rendelt mérget, nem hiszem. 

edig a rendelő levél eredeti- 
yet a Clear and Hommer céghez 

ár a kezeim között van. 

az ügyész Halmos Istvánt el- 
otta, meg volt róla győződve, 

sokat használt Eva ügyének. 
ppen örvendett, hogy a ki- 

A Medáite jazz-band hangver- 

gyülés lesz 

ese és sérelmek visszhangja lesz 
a bánsági és erdélyi inarosok 

temesvári kongresszusa 
Október 26-án délelőtt tiz órakor a 

bánsági és erdélyi iparosság kongresz- 
szusra gyül össze. A kongresszuson 

résztvesz D. R. Joanitescu munka- 

ügyi miniszter is, akit az iparosság 

meghivott és aki a meghivást elfogadta. 
A miniszterrel együtt Temesvárra érke- 
zik Samuil Sándor, a kisiparosok or- 

szágos szövetségének elnöke is. A kon- 

gresszuson feltárják az iparosság ösz- 

szes sérelmeit és kivánságait. Követelni 
fogják az iparosok bajainak orvoslását 
és iparvédelmi törvények hozásat, főleg 
pedig az ipartörvény egységesitését és a 

kontarok munkájának és törvénytelen 

versenyének lehetetlenné tevését. 
A bánsági és erdélyi borbélyok és fod- 

rászok, akik októberre országos kon- 

A VAÁROSI TARTOZÁSOK KONVER- 
TALASA. Az a mozgalom, amely a vá- 

rosi adósságok konvertálása érdekében 

indult, egyre erősebb lesz. Bukarestben 
egyetemi tanárokból és más tekintélyes 
emberekből bizottság alakult, amely az 

ügy érdekében dolgozik. A bizottság ré- 
széről PavalescubDinu és Geor- 

gescu megjelentek V a i d a miniszter- 
elnöknél, akinek memorandumot nyuj- 
tottak át. A miniszterelnök kijelentette, 

hogy a kormány tanulmányozza a kér- 

dést. A városi adósságok konvertalasa 
érdekében vasárnap Bukarestben nagy- 

algatásnak vége vo t mert most már 

engedélyt kérhetett, hogy Évát meglá- 

togassa. Az engedélyt meg is kapta. 
Délután már meg is volt a találkozás. 

Amikor a fogházőr a zarka ajtajat 
felnyitotta, Eiva, aki maga elé merengve 
lehajtott fejjel ült a széken, kiváncsian 

fölnézett: vajjon megint azért jönnek 

hozzá, hogy kihallgatásra vezessék? Le- 
tartóztatása óta már hétszer hallgatták 

ki és mindannyiszor ugyanazokat a kér- 
déseket intéztek hozzá. Miért nem volt 
inyére nagybátyja házassága? Miért 
félt, hogy Tenkei Gábor kizárja őt az 
örökségből? Miért határozta el magát 
a gyilkosságra? És mindenképpen azon 
igyekezett az ügyész, hogy Éva vallja 
be, hogy valóban megrendelte a Clear 
and Hommer vegyészeti cégnél a sztrich- 
nint. Megmutatta neki a céghez intézett 
levelet, amely alatt ott volt az Éva neve. 
Hiába mondotta, hogy a levelet nem ő 

irta. Hiába akarta igazolni az aláirásá- 
val, hogy a levelen az aláirás nem az ő 

kezeirása. Fatális véletlen,hogy az telje- 

sen hasonlitott az ő irására és az ügyész 

éppen ezért nem adott hitelt szavainak. 
Éva ujabb kihallgatásra gondolt, 

amikor az ajtó kinyilott. 
Amikor azonban a küszöbön megpil- 

lantotta Halmost, az öröm sikolya hagy- 

ta el ajkát. 
Pista, - kiáltotta lenkendezve és 

Eitárt két karjával Halmos felé szaladt. 
Halmos is megfeledkezett a helyről, 

ahol vannak és csak menyasszonya lá- 

tásával volt tele. 

elszgnkee hogy adoja ki van fizetve. A vám- 

gresszust terveztek,erről a külön gyülés- 
ről lemondtak és a maguk panaszait is 

ennek a kongresszusnak a keretében 
fogják előadni. A kongresszus igen 

nagyszabásu lesz, mert arra már eddig 

is több száz jelentkező van és az iparos- 
ság érdeke, hogy a résztvevők száma 
minél nagyobb legyen. Valamennyi bán- 
sági és erdélyi ipari szervezet képviselői 

megjelennek a kongresszuson és ezek 
bejelentése az ipari szindikátus titkár- 

ságánál - Temesvar, Jenőherceg-utca 

20 - történik. Ugyancsak a titkárság- 

nál kell bejelenteni előzetesen a kon- 
gresszuson felszólalók neveit is a felszó- 

lalás tárgyát képező kérdéssel. Ezeket a 
bejelentéseket október 11-ig lehet meg- 

tenni. 

Hivatalos valutaáriolyamok. A Nem- 

zeti Bank temesvári fiókjának tegnapi 
árfolyamai. (Az első szám a vételt, a 

második az eladást jelenti): font 578 

(585), francia frank 658 (669), svájci 

frank 32.30 (32.75), schilling 19 (20), 

dinár 235 (260), dollár 166 (168), már- 

ka 39.85 (40.29). 
Exportőrnek nem kell adóbizonylatot 

bemutatni. Az egyes vámhatóságok 
ujabb időben bevezették azt a rendszert, 

hogy az exportőröktől adóbizonylatot 

követeltek és az árut csak akkor enged- 
ték ki az országból, ha az exportőr iga- 

Jegyességük eddigi ideje alatt az volt 
köztük a legnagyobb bizalmasság, hogy 

szemben ülve egymással olykor az asz- 
talon egymáshoz ért kezüket nem huz- 
ták el. Halmos a kézcsókon tul nem me- 

részkedett. 
Evának a fogházba kellett kerülni, 

hogy első izben megöleljék egymást és 
hogy kicseréljék az első csókot. 

Csak percek multán bontakoztak ki 

a zz ölelésből. 
Mindössze félórás látogatásra volt 

Halmosnak engedélye. Ilyen rövid idő 

alatt keveset tudtak csak egymással be- 
szélni. A látogatási időnek hamarosan 

vége volt. Pedig mindkettőnek ugy tünt 
fel, mintha Halmos csak az imént érke- 

zett volna. 

A fogházőr figyelmeztetése riasztotta 
föl őket: 

- Letelt a látogatási idő! Méltóztas- 
sék távozni. 

15. 
AA vizsgálat tovább folyt és hamar be 

is fejeződött. Az ügyésznek könnyü dol- 
ga volt a terhelő adatokat Tenkei Éva 
ellen felsorakoztatni. Hiába fáradozott 
Ritter ügyvéd, nem tudta a terhelő ada- 

tokat elerőtleniteni. Nem tudta bebizo- 

nyitani, hogy a mérgetrendelő levelet 

nem Éva irta. 
Halmos István magándetektivet i is fo- 
gadott, hires nyomozó tehetség volt az 
illető, de az sem tudott zöld ágra ver- 

gődni. 
A biróság már a tárgyalás napját is 

kitüzte, amely veszedelmesen közeledett. 

hatóságok különös eljárása tudomásara 

jutott a pénzügyminiszteriumnak is, a 
mely most értesitette az összes vámha- 

tóságokat, hogy ettől a követeléstől áll- 
janak el, mert ezzel megakasztják az 
exportot. 

Erdélyi Közgazdaság. Megjelent az 

Erdélyi Közgazdaság cimü szaklap első 
száma, amely érdekes közgazdasági 
szemlén, hiranyagon és programot adó 
beköszöntőn kivül Szász Ferenc, Gyalui 

R. Sándor, Ligeti Sándor dr., Bethlen 
László gróf, Bereczky Ernő dr., Nádor 

Gyula és Abrahám Sándor cikkeit tar- 
talmazza. Előfizetési dija egész évre 400, 
félévre 220 lei. Mutatványszámot kész- 

séggel küld a kiadóhivatal: Kolozsvár, 
Rózsa-utca 1. 

A buza némi áresése. A temesvári ga- 

bonapiacon az irányzat tegnap tartott 
volt. Üzletkötések nem voltak. A kedve- 

zőbb vizállás folytán a Begán kevés áru 
érkezett és a buzaban erre némi árcsök- 

kenés jelentkezett. Viszont egyes gabo- 
nanemüekben szilard irányzat észlel- 
hető. Arak a következők voltak: óbuza 

600, ujbuza minőség szerint 565-5890, 
tengeri 210, zab 230, rozs 460, árpa 250, 

sörárpa 300, lóheremag 18.50, lucerna 

18.50, napraforgó 230, tökmag 300, bur. 
gonya 150-190 lei száz kilónként, ab 

bánsági feladóállomás. 

Cipészek sztrájkja Kolozsvárott. Ko- 
lozsvárott a cipőmunkások és munka- 

adók közti kolletiv szerződés nemrég le- 
járt és az uj szerződés megkötésére vo- 

natkozó tárgyalások eredménytelenek 
maradtak. A munkaadók tizenöt száza- 

lékos bérleszállitást akartak a szerző- 
désbe belefoglalni, amit azonban a mun- 

kások nem fogadtak el.Minthogy a meg- 
egyezés meghiusult, a cipőmunkások 
sztrájkba léptek Kolozsvárott jelenleg 

eányhoz z hasonlóan ő is kitárta a karját 

több száz zee zzrkel 

s gyorssali 
tn ppal a tárgyalás előtt a az ügyvel 

és Stewens, az ismert magándetektiv 
meglátogatták a fogházban Evát. 

Ujra csak arról beszéltek, mint már 

eddig is nagyon sokszor, hogy kicsoda 
irhatta Éva nevében a levelet a Clear 

and Hommer céghez. Tisztában voltak 
vele, ha megtudják a levél irójának a ki- 
létét, akkor hamar megvan a gyilkos is. 
Mert a gyilkos vagy maga a levéliró, 

vagy pedig olyan ember, aki vele össze- 

köttetésben állott. 
- Fogalmam sincsen róla, ki irha- 

tott helyettem, - mondta fva most is 

mint eddig máskor. 
Az eredménytelen tanácskozás után 

az ügyvéd és a detektiv már menni ké- 

szültek, amikor Stewensnek még eszébe 

jutott valami. 

-Miss Tenkei, - mondotta, 

dolkozzék csak jól vissza. Nincsen se 
akinek akár joggal, akár jogtalanul 
volna önre haragudni? Nincsen senl 

lene? Furcsa, hogy ezt a kérdést felt 
szem 1 kegyednek, mert hiszen csakis g 

eddig ol; 

nek is vannak Az 

megvallva, most nagyon megö 
miss Tenkei, ha azt hallanám, hog 

eede éz van, mert akk 

olyan, aki hai ag 
neheztelés régibb 

(Folyt. 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lel. Ánástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölhett 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Pegolcsóbb kizdetés - 

flkatmazás 

Helyi ügynök 
ügyes bevezetett és megbizható szorgal- 
mas kifutó fiut 16 éves korig keresek. 
Osmia, Hunyadi-ut és Rákóczi-ut sarok. 

(1337) 

Gyakornok és tanonc 
felvétetik fizetéssel a Grossmann-féle 
bőrkereskedésben, Gyárváros, a szerb 
templom mellett. Ugyanott egy cipész- 

varrógép eladó. (274) 

Periekt szakácsnő 
nagyobb háztartásban csakis jó bizo- 
nyitványokkal azonnal felvétetik. Cim a 
kiadóban. (929) 

Rikkancsok 

felvétetnek. Cim a kiadóban. 

Rendes nő 
nagyobb házban mosogató asszonynak 
felvétetik. Cim a kiadóban. (925) 

sfíllást kezes 

.... 

Villanyzongora 
és egy kis vendéglő eladó. Cim a kiadó- 
ban. (1344) 

Eladó 
két szoba butor, elutazás miatt rendki- 

vül olcsón. Naponta megtekinthető dél- 
után 2-4 óra között. Cim: Dózsa-tér 
12. a házmesternél. (1370) mesternél. 

leiért 

leiért 

2 szobás 
előszobás I. emeleti utcai lakás mellék- 

helyiségekkel november 1-re előnyös 

bérrel kiadó. IV., Pályaudvar-ut 4. ház- 

(1354) 

egyszer 

egész hétig 

hirdetjük kiadó lakását! 

(villany és vizvezeték) 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 25. 

november 1-re 

Erzsébetváros, Schmidt, 

Mühle Vilmos-u. 31. 

2 szobás 

november i-re 

Erzsébetváros, Hattyu-u. 52. 3 szobaás modern 

Apolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitványokkal. Cim a ki- 
adóban. (859) 

Házmesteri állást 
keres tisztességes házaspár. Cim a ki- 
adóban. (1351) 

Jobb leány 

mindenes csakácsnőnek, kisebb család- 

hoz ajánlkozik. Leveleket „Vidékre is 
megy' jeligére a kiadóba kérek. (1364) 

Szoptatós dada 

egészséges, - azonnalra állás keres. - 
Vidékre is megy. Cim: Begajobbsor 19. 
II. udvar, Csukás Lászlóné. (1369) 

dászvétel 

Ha jó és olcsó 
munkát akar, keresse fel Bednarek viz- 

vezeték és csatornázási vállalatát, Te- 
mesvár, József-tér 14. Dir. CFR épület. 

(1462) 

Eladó 
elköltözés miatt ebédlő, iróasztal, sző- 
nyeg és különféle háztartási tárgyak. 
Kossuth-tér 3. I. em. 4. Megtekinthetők 

2-5ig (1361) 

Ha szép akarlenni, 

tejszappant, Iliompudert, 
ULKA Émii városi gyógy- 

használjon KULKA-éle 
Eliom-tejkrémet, liliom- l 

szinben Kapható Kizáró. 

zertárában a „Fekete Sashoz: Belváros, Szent György-tér. 

Belváros és Józselvárosban. 
Közelebbit: Transylvania 

biztositó. Belváros, Hu- 
nyadiu. 8. Telefon 11-74. 

szobás utcsi 
(mellékhelyiségekkel) 

Gyárváros, Alsóárok-utca 
(Str. Gloria) 4. 

A hirdetés dija előrefizetendő 

szobás szobás modern 3 
mellékhelyiséggel utcai szobás modern 

november 1-re 

Erzsébetvárosi parknál. 
Közelebbit: Hattyu-u. 6. - 
(régi szám) háztulajdonos- 
nál. 

Erzsébetváros, (Mühle kert) 
Victor Babes. 

4 szobás modern 

november 1-re 

Erzsébetváros, Tirol-u. 36. 
Házmesternél. 

Indul: október 14-én. 

valamint 

Dettán: Ballon S. Fiai kereskedése 

Lugoson: „Europa" 
Szidon-Bank 

Kummer Zsigmond 
Orsován: Handi János könyv- 

Dudás Mihály 

Temesvárott: Déli Hirlap kiadóhivatala 

Pinkerton boyvállalat 
Vingán: Konstantinovits 
Zsombolyán: 

Temesvár-Budapest és vissza 
gyorsvonati sebességgel futó Kkii- 
lön vonmaton vizummal együtt lei 

Boksánbányán: Schnitzár Ferenc nyug. főfelügyelő 
Csákován: Simonovits Kornél kereskedése 

Karánsebesem: Wellmann Jenő kereskedése 
(Klein) menetjegyiroda 

Nagykomlóson: Winkler András kereskedés 
Nagyszemtmiklóson: Friss Jenő hirlapiroda 
Oravicán: Weisz Felix könyv- és papirkereskedés 

és papirkereskedés 

Resicám: „Bánát" kereskedelmi ügynökségz 
Deutsch Testvérek könyv- és papirkereskedés 

Temesvarer Zeitung kiadóhivatala 
Központi Bank menetjegyirodája 
Birdev menetjegyiroda, ÍV., Uri-u. (Terminu 

Szvetozár gyógyszerész 
Barbier J. könyvkereskedés 

Kivánságra szivcsen gondoskodunk lakásról és teljes ellátásról 
elsőrangu penziókban már napi 150 leitől kezdve. 

Visszaérkezik: október 18-án hajnalban. 
Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

s szálló) 

Belvárosban: Déli Hirlap kiad 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyár 
ban: Kardos-traiik, Kossuth- 
Gránátos-utca sarok. Józsefv. 
March-tratik, KüttEtér. A h 
dil minden esetben előre 
mert számlakiirás és pénz 
kiküldetése megdrágitja a 

Bérbeadó 

2 szoba, konyha, előszobás etc. 
ház havi 800 leiért. Villanyvilág 
lamosszerü autóbuszközlekedés 
dorfi parknál. Cim a kiadóban. 

Modern 1 szobás 

udvari lakás azonnal vagy nov 

re gyermektelennek kiadó. II., 
utca 3. 

e 2 

fWilöniéle 

Munkájukban támogassuk a vak 
Tagjaink kosár- és nádszék-fol 
házicipő készitésével, zenével és 
ra-hangolással foglalkoznak, 

lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, le 
hivásra a munkánkért házhoz 
gyünk, a n. é. közönség szives tá 

sát kéri a „Vakok egylete" E. 

ros, Posta-utca 2. 

Figyelem! 
Gőz- és kádfürdő, a katona kó 

lett (Temesvár) szeptember 29 ( 
va, csütörtök, péntek, szombat 
nap délig a régi árak mellett. 
ság. 

Cserépkályaa 
Kandalló 

7 ból készült 

I melyek jóságád 

garantálo 

TURI GYURG 
cserépkélyhás 

düli üzlefhelyisége Gyárvara 
9. rárvárori parkki i 

[ 

ti 

Vacsor eálmt 


